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k r ó l e s t w  i  k r a j ó w  w  K a t M e  p a ń s t w a  r e p r e z e n t c w a n y c n .

Cześć LYI. Wydana i rozesłana dnia 31. lipcà- 1910.
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Rozporządzenie Ministerstwa obro­
ny krajowej z dnia 30. czerwca 

1910,
dotyczące uzuDełnienia crzepisów  o organizacyi 

pospolitego ruszenia.

M inisterstw o obrony krajowej zarządza w  po­
rozum ieniu  z c. i i .  w spół nem  M inisterstw em  wojny 
zm ianę punk tu  lG Cm prżepisu o organizacyi pospo,- 
litego ruszen ia  dla królestw  i krajów reprezentow ać 
nyeh w R adzie paiistw'a z w yjątkiem  Tyrolu i Vor- 
arlbergu, który ogłoszono rozporządzeniem  z dnia 
20'.'J czerw ca 1907 , Dz. u. p. Nr. 150 . w tym kie­
runku, iż obow iązani do pospolitego ru szen ia .’ słu­
żący na  pryw atnych parow sąch  handlow ych, które 
w  razie mobilizacyi b ęd ą  po trzebne do Ttćlów w oj­
skow ych, otrzym ają od komisyi, osobno do togo 
upow ażnionych, zaw iadom ienie, iż zostali objęci 
zarządzonem  zapow iedzeniem  i pow ołaniem  pospo­
litego ruszenia? '•>

R ozporządzenie niniejsze w chodzi w  życie 
z dniem  ogłoszenia.

Georgi w ir.

(Polnisch.)

1 : 5 « .

Rozporządzenie Ministerstwa skar­
bu z dnia 26. lipca 1910,

dotyczące wolnego od podatku używ ania cukru do 
wyrobu barw ika  cukrowego.

Na; zasadzie § 7. ustaw y z dnia 31 . stycznia 
1903 , Dz. u .'p . Nr. 26 , uw alniaRuę w  porozum ieniu 
z krćrlewsko - w ę g ie lk ie m  M inlsterstw ćm L skarbu 
cukier, w  rodzaju określonym  w § 1., 1. 1, ustawy 
o podatku od c u k ru (ę u k ic r  buraczany);, który bywa 
używany do w yrobu barw ika pukrow ego, od podatku 
spożywczego pod następującym i w arunkam i:

§ 1.
Przedsięb iorstw a przem ysłow e, które cl;icą bez 

opłaty podatku używ ać, cukru buraczanego do w y­
robu barw ika cukrow ego, p o trzeb u jąn a  to zez wmienia 
w ładzy skarliow ej 1. instancyi. Z ezw olenia udzielać 
srę bętfzie na  pew ną oznaczoną ilośe  cukru rocznie na 
podstaw  ie tp ro ś%  piSisnmej. zappatrzonej w idym atą 
w łaściw ej izby handlow ej i przem ysłow ej, z zastrze­
żeniem  każdpcżesnego odw ołania, tylko tym p rzed ­
siębiorstw om  przem ysłow ym , które zużyw ają na p o ­
wyższy cel p rzypuszczalnie Só najm niej 20Û Centna­
rów  m etrycznych cukru rócznie. "

Od uzyskania zezw olenia są  w yłączony oso b y , 
które skazano praw om ocnie z pow odu przem y­
tnictw a, ciężkiego p rzekroąjpn ia  skarbow ego lub 
o.Szustwa, tudzież te, do których m ajątku  otw arto 
konkurs, a  w reszc .c  te, których w  toku w drożonego
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postępow ania konkursow ego nie uw olnioira, od za­
rzuconej im  ew en tualn ie-czynności karygodnej.

W yłączeni są  także ci, którym  z pow odu n ad ­
użycia odebrano udzielone zezw olènie. W yłączenie 
gaśnie' po upływie term inu  trzech letn iego , licząc od 
dn ia  ukończenia kary na  w olności, w zględnie 
u iszczenia kary p ieniężnej lub odebran ia  zezw olenia.

W  prośbie należy podać prócz nazw iska (firmy) 
starającegofsię ' i siedziby p rzedsięb io rstw a :

a )  p rzypuszczalną ilość cukru, k tórą m a się sp ro ­
w adzać bez opłaty podatku ;

h) p rzedsiębiorstw o, z którego cukier tna być p o ­
bierany bez opłaty podatku  Źródło to m ożna 
zm ienić każdej chw ili pod  w arunkiem  pop rzed ­
niego w czcśnpgo uw iadom ienia  o tern władzy 
skarbow ej I. instancyi ;

c) sposób zabezpieczenia podatku  spożyw czego 
od cukru . Z abezpieczenie należy złożyć jeszcze 
p rzed  rozpoczęciem  poboru  cukru w  sposób, 
podany w  § 2 1 ., II, przep isu  w y k o n a w c z e j  
o podatku ódBjufcru z dnia 2 9 . sierpn ia  1 9 03 , 
Dz. u. p. Nr. 176, w  takiej wysokości, abj-'po- 
krywalo podatek nielylko od ilości każdo- 
eześn ie  sprow adzonej i od niezużytegb jeszcze 
zapasu cukru, pozostającego w  p rzedsięb io r­
stw ie, lecz także od tego cukru już zużytego,

•- co do ktorcgo nié stw ierdzono jeszcze p raw i­
dłowego, >uż\cia (§ §Sj) ;

d )  m iejsad przechow yw ania cukru,.sprow adzonego 
bez opłaty podatku, aż do , chw ili p rzerobienia;

e )  dokładny opis postępow ania technicznego p rz jj 
w yrobie barw ika;

f )  w yraźne Oświadczenie, iż p rzedsięb iorca po d ­
daje się ogólnym  zarządzen iom  kontrolnym , 
które już w ydano, oraz takim że zarządzeniom  
szczegôlnvni. k tóre będą  ew en tualn ie  w prow a­
dzone w  poszczegôlnvch w ypadkach, i że zo­
bow iązuje się do przyjęcia na siebié św iadczeń, 
żądanych w  dalszym  ciągu.

W  zezw oleniu należy podać ilośói-ipoboru ro" 
czncgo, źródło poboru  i organ skarbowy, u  którego 
m a s ię  zgłaszać ipbdjęcie postępow an ia  d la w yrobu 
barw ika.

O udzie len iu  zezw olenia oraz o każdej zm ianie, 
k tóra  co/do niego zajdzie, należy zaw iadom ić za­
rów no organ skarbow y, m ajaeÿ nadzór nad  fabryką 
cukru  w zględnie składem  wolnym , z których sp ro ­
w adza się cukier, jak i organ skarbowy, spraw ujący 
urzędow y nadzór skarbowy nad  przedsięb iorstw em  
upraw niunem  do poboru , Oraz d epartam en t ra c h u n ­
ków  fachow ych VI w c. k. M inisterstw ie skarbu 
(W iedeń, I, F leischm ark t 19).

W  razie stw ierdzenia  nadużycia cofnie się ze­
zw olenie natychm iast, n iezależnie od następstw  
skarbow o-karnych; m ożna je  cofnąć także wtedy, 
gdv strona n is jdope in i jednego  zobow iązań, które 
rozporządzenie niniejsze p rzeoisuje iub które będą 
później p rzep isane drogą w ykonaw czą.

§ 2.
Co do w yprow adzania cukru z fabryki cukru 

luli zh skiadu w olnego i-co do w prow adzan ia  go do 
p rzedsięb iorstw a upraw nionego do poboru  m ają 
m ieć zastosow anie postanow ienia § 2 0 ., II, przepisu 
w ykonaw czego o podatku od cukru  z dn ia  29 . sie r­
pn ia  1 9 03 , Dz. u. p .-N r. 176 , z tem  ograniczeniem , 
iż nie m ożna sprow adzać na raz m niej niz 100  cen tna­
rów  m etrycznych ćtikru netto .

W yprow adzenie cukru m a się zgłaszać zaw sze 
z odw ołaniem  się na  zezw olenie.

P rzedsięb iorca w inien postarać się o odpo­
w iednią w agę ocechow aną wraz z po trzebnym i cię­
żarkam i.

O debraną urzędow o ilość cukru  należy w pisać 
do re jestru  odbiorczego, który m a być prow adzony 
w edług w zoru Nr. 6 p rzep isu  wvkonawéSegu » p o ­
datku od cukru. 1 1

Aż do chw il' użycia cukru należy zlozyć g< 
pod w spólnem  zam knięciem  urzędoyćcm w odpo­
w iednim  lokalu, który jednak  n ie m oże leżeć w obrę­
bie ogrodzenia fabryki enkni.

§ 3.

W  tej fabryce, w której sporządza się barw ik 
cukrow y z cukru  buraczanego, sprów adzoffe j  bez 
opłaty podatku;,i n ie m ożna używac.jdo w yrobu bar­
w ika eukrow egë' ani cukru innego rodzaju ani m e­
lasy i gotow ego barw ika cukrow ego ani barw ika 
obcego.

Zaw artość niezm ienionego cukru  w w ytw orze 
gotowym nie pow inna w ynosić w ięcej niż 56  p ro ­
cen t w  odniesieniu  do shbstancvi suchej.

Przy rozcieńczeniu 1 : 5 0 0 0  (1 jed iióstka wagi 
barw ika n ą , 5 0 0 0  jednostek  w agi w ody) m usi barw ik 
cukrow y wykazywać jeszcze w yraźną w łasność bar 
w iącą.

P o d ję d e  w yrobu barw ika należy zaw sze zgła­
szać w  czasie w łaściw ym  u organu  skarbow ego, 
w ym ienionego w  zezw oleniu, w  podw ójnen: wygo­
tow aniu  p isem nem .

Przeróbka cukru , sprow adzonego bez opłaty 
podatku, na  barw ik cukrow y m oże odbyw ać.śię tylko 
pod stałym  nadzorem  urzędow ym  i tylko w  uuika- 
cyach, które leżą poza ogrodzeniem  fabryki cukru 
w  rodzaju, określonym  w  § 1., 1. 1, ustaw y o* po­
datku od cukru , i n ie pozostają z nią w  żadnym 
jakim kolw iek związku
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O rgan nadzorczy minier! potw ierdzić  ukoń­
czenie w yrobu barw ika i jego nadzorow anie w  obu 
zgłoszeniach. Jeden egzem plarz potw ierdzonego 
zgłoszenia zwróci się stronie dla jej w łasnego po­
krycia.

Z każdej partyi barw ika cukrow ego, k tórą wy­
robiono z cukru, sprow adzonego bez opłaty podatku, 
należy po stw ierdzeniu  w ytw orzonej ilości i użytego 
do lego cukru pobrać dw ie próbki w ilości m niej 
w ięcej po 2 0 0  gram ów  .i złożyć je  pod pieczęcią  
u rzędow ą oraz p ieczęcią strony. Jed n ą  próbkę należy 
przesłać do b iu ra  badań technicznej kontroli skar­
bow ej w  W iedn iu  lub P radze  celem  zbadania jej 
w edług dołączonego p rzep isu  o badaniu  (załącznik), 
a d rugą p rze1 liow ać w odpow iedm em  m iejscu  pod 
wspó.lnem zam knięciem  urzędow ym . Za pobrane 
p ró b !i barw ika n ie  daje się odszkodow ania. Koszta 
opakow ania i przesłan ia  próbek  oraz koszta icłi roz­
bioru  m a ponieść strona.

Jeżeli badanie  stw ierdz iłó sp rzep isaną  jakość 
odnośnej partyi barw ika cukrow ego, należy nąr żą­
danie strony w ydać jej próbkę rezerw ow ą.

Jeżeli barw ik cukrow y nie odpow iada p rzep i­
sanym  w ym ogom , należy opodatkow ać 'ćałą- ilość 
cukru, użytą do w yrobu tej partyi barw ika cukro­
w ego, k tórą uznano za n ieodpow iednią w edług wy­
niku rozbioru. Przypadający podajnik spożywczy m a 
być w tym w ypadku przypisany zapom óbą raportu  
z oględzin i zapłacony w  trzech dniach po przypi­
saniu. Należy go zarachow ać w rejestrze pokw ito­
w ań podatkow ych, dołączając rap o rt urzędow y jako 
załącznik.

Co do poboru  i u ży c ia 'tu k ru , sprow adzonego 
bez opłaty podatku, oraz ćo do w yrobionego zeń 
barw ika cukrow ego i jego odbytu należy prow adzić 
zapiski w edług zarządzenia krajow ej w ładzy skarbo­
wej. Zapiski te należy zamykać z dniem  3 0 . czerwfca

i 31 . g rudnia każdego roku i przedkładać wraz 
z drugim  egzem plarzem  zgłoszeń o wyrobie barwika; 
i w ra i z św iadectw am i rozbioru, odnoszącym i się 
do badan ia  próbek, za pośrednictw em  władzy sk a r­
bowej I. instancyi departam en tow i rachunków  faclio 
w ych VI w M inisterstw ie skarbu  w W ied i iu.

Przedsiębiorca jes t obowi ązany do zw rotu nad ­
wyżki w ydatków , w ynikającej dla zar, ądu skarbo­
w ego w skutek  stałego nadzorow ania wyrobu b a r­
wika. Ma on dalej obow iązek przedkładania  organom  
ska .bow ym na każdorazow e żądanie swych zapisków 
przem ysłow ych do przeglądu, dozw olenia organom  
tym w stępu  do lokalów  przem ysłow ych i m agazyno­
wych także perza'czasem  m anipiilacyi, służących do 
w yrobu barw ika, i obow iązek ułatw iania im rewizyi 
pod każdym w zględem .

§ 4-
U żywanie do innych celów cukru, sprow adzo­

nego na  podstaw ie otrzym anego pozw olenia dla wy­
robu  barw ika, jest surow o zabronione i karygodne.

Z a przekroczenie zakazu tego uw aża się w szcze­
gólności także ten  w ypadek, jeżeli oddano innym 
O sobom  cukier, sprow adzony bez opłaty podatku, 
albo jeże li przy w yrooie barw ika cukrow ego z cukru 
buraczanego, sprow adzonego bez opłaty podatku, 
użyto cukru innego rodzaju, m etasy. gotow ego bar­
wika cukrow ego lub barw ików  obcyeli.

P rzedsięb io rca  ma um ieścić w lokalu przem y­
słowym w m iejscu u.two doslrzëgainem  odbitkę za­
kazów pow yższych.

§ 5.

R ozporządzenie niniejsze wchodzi w  życie 
z dniem  ogłoszenia.

Kiliński wir.
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i

Przepis o badaniu barwika cukru rafinowanego.

J. Wykazanie barwików smołowych. *
Około d w u p ro ccn lK w  SOlszyn próbki go tu je1 się w raz z kaw ałkiem  nici z w ełny ow czej przez xilka 

m inui, i lo raz bezpośrednio , a drugi raz z dodatkiem  kilku kropli rozcieńczonego kw asu siarkow ego. 
N astępnie w yjm uje się w ełnę z.cieczy i pluczeńlłuższy czas w wodzie. W  razie is tn ien ia  barw ików sm ołow ych 
przedstaw ia ona w yraznè zabarw ienie, podczas gdy czysty,barw ik cukrow y nie pow oduje zabarw ienia, 
które zasługiw ałoby na  uw agę.

2.J Substancja sucha. ,

Zważoną- ildsć b arw ik a1 bukrowego (około 20  gram ów ) rozpuszcza s.ię w m niej widcej pięciokrotnej 
ilości wody i stw ierdza dokładnie wagę! ręzęzynti albo spi'ow adza rozczyn Urn do pew nej objętości i oznacza 
Lam w sposób; przepisany d la  oznaczania w yciąga w] piw ie, punkt 4 . załącznikam i do 1. 3. dodatku A do 
przepisu w ykonawczego o podalku od p iw a z dnia 21 . lipcaj 1 899 , Dz. u. p. Nr. 129, (j.iężar gatunkow y, 
w; rażony w stopniach sacłiarom etrow ych gubstancyi pierw otnej..

•%>
4 *3. Oznaczenie enkrn.

10 gram ów  barw ika cukrow ego albo odpow iednią , ilość rozczyuu m niej więcej 20proeen tow ego , 
sporządzonego w m yśl punklu  2, rozcieńcza się w  wodzie-cło 2 0 0  conlym elrow  sześciennych, dodając 
5 centym etrów  sześciennych octanu ołowiu

.50  centym etrów  szóściennych płynu przesączonego m iesza się w kolbce o pojem ności >/4 litra  
z 123 ćentym ct.ranii sześciennym i wody, 2 '5  centvnieLrainiiSze^ciennymi norm alnego Kwasu parkow ego ' 
i 25  centym etram irs.ześciennyiiii i / 5 norm alnego kw asu so ln eg o -1 ogrzew a następn ie  pr oz zaw ieszenie, 
w wrząĆJej kąpieli w odnej n a  p rzec iąg ''3 0  m inut, ocłiładza, zobojętn ia ługiem , dopełnia do 2 5 0  cen ty ­
m etrów  sześciennych i p.rztssączd: Z cieczy przesączonej używ a s ięk 2 5  centym etrów  sześciennych do
oznaczenia cukru w edług „Inslrukcyi I do oznaczania drogą analizy zaw artości cukru trzcinow ego w to ­
w arach, zaw ierających cu k ie r“ (załącznik A  do § 2. dodatku A  do przepisu w ykonawczego o podatku od 
Cukru z dn ia  29 . s ierpn ia  1908 , Dz. u. p. Nr. 1 7 (j). Znaleziony cukier należy obliczyć jukopćukiec 
trzcinow y.

W  100 częściach substanCyi suchej, oznaczonej w edług punktu 2, nie m oże znajdow ać się więcej 
jak  56  p rocen t cukru  trzcinow ego.

4. Własność barwiąca.

Kozczyn, uzyskany w edług przepisu  2, rozcieńcza się w odą tak, by n a  jed n ą  część barw ika cukro ­
wego przypadało 5 0 0 0  części wody. Rozcieńczony roztw ór m usi być jeszcze w yraźnie żóltojKalnirwiony.


